

La Voz de Alicante

Martes 6 de Marzo de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 616



XXVII ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Concepción Bossio

VIUDA DE VIDAL

Falleció el día 7 de Marzo de 1879

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren mañana miércoles 7 de los corrientes, en la Iglesia parroquial de Santa María, de media en media hora, desde las siete hasta las once de la mañana inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos hijos, nietos y demás familia, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

Alicante 6 de Marzo de 1906.

punto de convertirse en un tranquilo cementerio.

Las autoridades rusas, que ven en el cisma un medio de combatir á los nacionalistas polacos, católicos convencidos que abominan y abominaron siempre de la heterodoxia moscovita, dejan hacer á los herejes y aun les azuzan contra los católicos.

¡Pobres polacos! De todos los pueblos oprimidos que viven sobre la tierra llorando su pérdida independencia, son ellos los más dignos de lástima. No hay calamidad que no hayan sufrido; no existe vejación, injusticia ni atropello de que no hayan sido víctimas. Mirándonos en su ejemplo se llena el corazón de amargura al considerar cuán grande es la maldad de las naciones y de los gobiernos que se creyeron fuertes contra los débiles.

También á los fuertes les llegará su hora, y ¡quién sabe si Rusia está hoy pagando los pecados que cometió contra los pueblos vecinos más débiles ó más desgraciados, y en el libro de Dios se ha comenzado ya á escribir la terrible sentencia que sumió en el polvo de la nada el imperio omnipotente de la orgullosa Roma!

Humildad y soberbia

Voy á contar un hecho ocurrido en el que intervienen frente á frente la humildad cristiana y la soberbia antirreligiosa, recogido de los labios del principal de sus protagonistas, hace ya algunos años, pocos días después de haber tenido lugar.

Allí por los años 1880 se había formado una Asociación cristiana en uno de los distritos municipales de Madrid.

La Asociación tenía por objeto recoger sus individuos, de dos en dos, las casas de los ricos solicitando donativos para los pobres.

La persona á quien debemos estas referencias penetró un día seguida de un compañero suyo, en una casa cuya artística fachada, marmórea escalera y cierre de brillantes cristales engarzados en afiligranadas barras de bronce dorado, denotaban claramente que su dueño debía ser poseedor de gran fortuna y que les gustaba vivir con esplendor.

No ignoraban los que en nombre de la caridad iban á solicitar una limosna, que el dueño de aquella casa era soberbio con

los humildes y que pocas veces abría su bolsa para socorrer infortunios; pero tampoco ignoraban que ese hombre tenía una hija de corazón generoso y piadosos sentimientos que en ocasiones vencía la dureza del de su padre y suavizaba la soberbia de su pensamiento.

Confiado, pues, en el noble objeto que allí los conducía y en el ángel que podía servirles de auxiliar poderoso en su empresa, hicieron anunciar su visita, siendo recibidos á los pocos minutos por el amo de la casa que, acompañado de su hija, saboreaba, como cintas de azulada gasa, las espirales de humo de un magnífico cigarro habano.

Después de un cortés saludo, el caballero, que llevaba pendiente de la muñeca una bolsa de seda, se adelantó hacia aquel hombre diciéndole con acento sereno y humilde al mismo tiempo:

—Nuestro objeto, caballero, al visitar á usted, no es otro que solicitar una limosna en nombre de la caridad cristiana en beneficio de los pobres.

—¡La caridad! ¡La caridad! —replicó el aludido frunciendo las cejas.—¿Y por qué no piden ustedes en nombre de la filantropía?

—No venimos, señor, á discutir palabras, sino á solicitar obras.

—Papá—dijo la niña, que frisaría en sus diez y ocho primaveras, y que como ésta era bella y sonriente.—Repara que estos caballeros no son pobres, sino que piden para los pobres.

—¡Ya, ya! ¿Y quién me asegura que...

El interpelado fijó entonces los ojos en el semblante de su interlocutor, y habuiente y tembloroso dijo estas palabras:

—Me parece haberle visto á usted otravez.

—Y yo también creo reconocer en usted al rico banquero...

—No siga usted; el soberbio opulento de hace dos años es hoy un pordiosero que vive del trabajo incesante de su hija. En esta pobre casa no entra nadie excepto este joven generoso que ama á mi hija sin reparar en su pobreza y que es amado por ella.

—¿No conoce usted la familia de ese joven?

—Se que él tiene un hermoso corazón y no he procurado saber más.

—Pues yo soy su padre, que se felicita

de haberle encontrado aquí precisamente, porque á juzgar por las apariencias, en esta casa...

—Reina la miseria, iba usted á decir.
—No; quería decir que en esta casa hay un alma hermosa, la hija de usted, y un hombre abatido por el dolor, y en ningún sitio se hallan mejor la abundancia y la generosidad que donde hay necesidad de derramar consuelos. Así habla la caridad.

—Es cierto; usted y el dolor me han enseñado lo que no sabía.

Reinó un momento de silencio que fué interrumpido por el caballero cristiano, quien dirigiéndose á la joven, que sollozaba con la cabeza baja, la preguntó:

—Señorita, ¿ama usted á mi hijo?

—Sí—respondió la interpelada entre sollozos.

—¿Quiere usted, caballero, hacer felices á dos nobles corazones?

—Ese es mi único deseo,—contestó con una voz solemne el banquero arruinado.

—Pues sea así. ¿Recuerda usted, señorita, lo que me dijo hace años al salir de su casa depositando en mi mano una rica sortija que usted sacó de su dedo? «Sea, me dijo usted, esta sortija símbolo de alianza entre ricos y pol res.»

Pues bien, el Cielo ha premiado su acción caritativa, y aquella sortija que yo conservo, después de haber distribuido entre los pobres la cantidad en que fué tasada, será el anillo nupcial que mi hijo colocará á usted al pie del altar.

Los dos jóvenes cayeron de rodillas, mientras la pobre criada lloraba á lágrima viva en el fondo de la habitación y el antiguo y orgulloso banquero exclamaba, juntando las dos manos, con voz enronquecida por el llanto:—¡Hay Providencia! ¡Hay Providencia! ¡Bendita sea!

S. M.

Accidentes de la electricidad

Avisos útiles

Hoy día que las instalaciones eléctricas para luz, fuerza motriz y otras aplicaciones, son tan numerosas y, en consecuencia, por bien montadas que estén, el número de accidentes debidos á la electricidad es más frecuente, ya sea por al-

Diario de un reporter

No tenía bastante en Rusia con los nihilistas, los revolucionarios, los terroristas y las cargas de cosacos, y he aquí que en Varsovia aparece una secta de iluminados que pretende fundar una nueva herejía disparatada y ridícula.

Los nuevos sectarios se llaman mariavistas y obedecen á una señora, llamada así, polaca, que pretende ser la madre del Anticristo.

—Buena la habeis tomado!—como dicen en *El Rey que Rabía*. Los mariavistas aseguran que han recibido poderes de la susodicha señora, tornemos á llamarla de este modo, para bautizar, cazar, y enterrar á las gentes. Lo de los poderes podrá ser verdad, pero aquí sucede lo del conocido cuento:—«Tengo el gusto de presentar á usted á mi amigo D. Timoteo Sánchez.—Mucho gusto en conocerle,

pero ¿á usted quién le presenta?—A nadie. Yo me marcho ahora mismo.»

Todo esto que les sucede á los pobres polacos, que regalaron cierto objeto indispensable á Guillermo Tell, sin haberle conocido jamás, no tendría nada de particular si la gente lo hubiera tomado á risa, como debió tomarlo. Aquí en España salen cada año media docena de Apóstoles de similar y tres ó cuatro tanmatargos de pega, que no llegan á causar mayor escándalo que el que producen en un patio de vecindad dos comadres tirándose de los pelos.

Pero en Varsovia las cosas han sucedido de otro modo y ya van algunos muertos y heridos en las peleas que mariavistas y no mariavistas arman en las calles por si has dicho blanco ó has dicho negro. Esto ya es falta á la reunión y constituye un nuevo peligro para la paz de Varsovia, que por segunda vez está á

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE

¿QUÉ SERÍA?

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

reacción de 1823. Allí se había educado, por lo tanto, la entonces tierna Adelita, y vivió en París muchos años, en la época en que el *cerebro de Europa*, convertido en espantosa grillera, daba á luz en el orden literario á los románticos de pálido rostro y cabellera de rey meringo, que aplaudían el Hernani de Víctor-Hugo, y en el social á la segunda dómada de revolucionarios, que ajustaban las cuentas al usurpador Luis Felipe, lo mismo que se le pueden ajustar al lacayo que estorba en la antesala. Los parisenses habían adelantado mucho; para sacudirse á un rey, tuvieron el 93

que guillotinarlo; para quitárselo de en medio el 48, les bastó sencillamente darle un escobazo.

Brillaban entonces en aquel cielo literario, dos estrellas de primera magnitud, que fueron las amigas íntimas de doña Adela: la llamada *Musa de la Patria*, Delfina Gay, Madame de Girardin más tarde, y la baronesa de Duvenant, célebre ya por desdicha, con el nombre de Jorge Sand. Estrechaba esta amistad la afección común á las letras y juntas frecuentaban los círculos literarios y los salones más en boga en el poco escrupuloso París de aquella época, mereciendo de sus admiradores elisonjero nombre de las tres Gracias. Decíase, que en estas tres décimas Musas, se había inspirado el bueno de Jerónimo Gatarot, al describir las tres poetisas que en los salones de la apócrifa princesa de Flibustoskoï, improvisaban, como Corina sobre el Capitolio, una en traje griego, otra con arcos de la Edad Media, y la tercera con botines y pantalones.

No sé lo que habría de verdad en esto: puedo asegurar sin embargo que la amistad de doña Adela con Jorge Sand, había sido, en efecto, muy íntima y constante. Yo mismo tuve en mis manos muchos años después, un ejemplar de *La Mare au Diable*, que la célebre novelista francesa regalaba á su amiga,

con esta tan concisa como expresiva y pedantesca dedicatoria:

Alteri Ergo.
Georges.

Nadie pudo saber nunca, por qué razones había abandonado la Rabina el bullicio de París, quince años antes de estos sucesos, para venir á enterrar en la antigua casa de sus mayores en compañía de una hermana mayor, ciega y viuda de un marino; excelente y sencilla mujer que pasaba la vida haciendo calceta á tientas y narrando á sus domésticos los extraños viajes que había hecho con su marido por el Sur de las Américas. Esta era aquella señorita Concha, que según el dicho de la doncella de doña Adela, había muerto seis meses antes.

La Rabina no recibía á nadie, ni se la nunca de casa, como no fuese en carruaje cerrado, á respirar á larga distancia de la ciudad, el puro ambiente del campo. Jamás se había acercado en tan largo periodo de tiempo á recibir los Santos Sacramentos, nunca se la había visto entrar en la Iglesia, y la primera y única vez que había ido á visitarla el Cura párroco, habíase negado á recibirlo cortés, pero decididamente.

El pueblo, con ese maravilloso instinto con que adivina los caracteres y pro-

fundiza los misterios, había bautizado con el nombre de *la Rabina*, teniendo en cuenta sus apariencias de impiedad y su fama de literata. Decíase entre la gente culta, que empleaba los largos ocios de su vida, en escribir un libro sobre la emancipación de la mujer, destinado á producir grande ruido en el mundo. Ignoro también si esto era cierto; pero sí puedo asegurar, que cuando en 1867 se celebró en New-York el primer *meeting* de señoras, pidiendo para la mujer los derechos electorales, una de las primeras adhesiones de damas extranjeras que recibió aquel comité femenino con pretensiones de masculino, fué la de la Rabina. Yo mismo leí su nombre, en las listas que publicó entonces *The North American Review*, periódico de Boston.

Mientras repasaba en la memoria estos varios recuerdos, vino á las mentes un pensamiento, en que no me había fijado nunca. La Rabina había permanecido siempre soltera, y no obstante el foco de corrupción en que había vivido, lo excéntrico de sus costumbres, y su falta absoluta de ideas religiosas, jamás osó la mordacidad pública hincar el diente, en nada que á su honra se refriese.

Era esto una extraña anomalía, dado el modo de ser ordinario con que suelen encadenarse los vicios; nunca la fea

cebolla dió rosas, ni el pardo rábano castas azucenas. Te confieso, lector amigo, que para explicarme esta contradicción, formé entonces un mal juicio: pensé que la Rabina habría sido en su juventud, una de esas forzosas Lucrecias, que llevan la salvaguardia de su honor, en la fealdad de su rostro.

Dinos, por fin, vista á la casa visitada por el diablo, y debo aquí confesarte, lector discreto, otra flaqueza: á pesar de que ya en aquel tiempo contaba yo con esa seguridad y aplomo que dan al hombre las muchas vicisitudes de una vida azarosa, no pude menos de experimentar, á la vista de aquel caserón destartado, una especie de inquietud zozobra, semejante á la del escolar desaplicado que va á examinarse, ó á la del alcalde de montera que se prepara á prounciar el discurso de recepción á un gran personaje. Era la casa antigua, con gran escudo de armas sobre la puerta, zaguán empedrado, con sendas escalerillas laterales que conducían á los entresuelos, y enorme portón de roble labrado en el fondo. Pareció éste abrirse por sí solo, como si nos esperasen, y atravesamos entonces un magnífico patio, una espaciosa escalera de mármol y una galería larga y anchísima, todo destartado, sucio y desprovisto de muebles y adornos, como si nadie habitase en aquel verdadero pa-

teraciones producidas en los aparatos por violentos agentes exteriores, ya por imprudencia del público ó de los empleados de las mismas fábricas, es de gran utilidad publicar las siguientes:

Quemaduras

1.º Si sólo hay parte enrojecida y vivo dolor, refrescarla con agua, con sal ó hielo y luego tapparlas con algodón empapado en vaselina, ó mejor vaselina bórica al 3 ó 4 por 100.

2.º Si se han formado ampollas, jamás romper la piel; se extrae el agua picando con un alfiler que se habrá calentado antes al rojo ó bien desinfectado. Después se ponen encima cuatro gruesos de gasa yodofórmica y luego vendaje. La persona que corte la gasa conviene se haya lavado bien las manos con agua clara y después con una disolución de sublimado al 1 por 1.000.

3.º Cuando haya llegado á carbonizarse ó á formar costras, colóquese inmediatamente encima, sin tocar la herida, las cuatro telas de gasa yodofórmica, y sobre ésta una buena almohada de algodón hidrófilo y véndese sin apretar con exceso.

Desvanecimiento ó muerte repentina

Ante todo avisar al médico, practicando mientras se espera la llegada del facultativo lo siguiente:

1.º Desabrochar y dejar libre el cuerpo de la sujeción del vestido (cuello, chaleco, faja, pantalón, etc.)

2.º Se acuesta á la víctima boca arriba y se reconoce desde luego si respira. En caso afirmativo, colóquese una almohada para levantarle algo la cabeza, poniéndole compresas de agua fría ó hielo sobre la frente. Además, es útil hacerle una inyección hipodérmica de aceite alcanforado (con una jeringa mediana) y á falta de aceite puede emplearse el alcohol alcanforado. Repítase la inyección diez minutos después si el médico no ha llegado.

3.º Si la respiración no fuera perceptible, presentando el paciente el aspecto de muerto, se acuesta en el suelo en la forma antes indicada, colocándole debajo de la cabeza una almohada y se apoya bien en ella y la cabeza cuelgue libremente hacia detrás. Después se arroja una persona junto á la cabeza de la víctima, cogiendo los dos brazos por encima de los codos y los mueve hasta juntarlos casi enteramente encima de la cabeza—«aspiración»—sosteniéndolos en esta posición durante dos ó tres segundos; luego se bajan otra vez los brazos, se doblan y se hacen apretar fuertemente los codos sobre el pecho de la víctima—«respiración»—dos ó tres segundos. Vuélvase otra vez á levantar los brazos como hemos indicado, repitiendo estos movimientos con la mayor regularidad posible, sin precipitarse, unas quince veces por minuto.

Si hubiera dos asistentes, el segundo, durante estos movimientos, coge la lengua de la víctima con un pañuelo y tira de ella fuertemente hacia fuera de la boca cada vez que los brazos están encima de la cabeza, dejándola retirar lentamente cuando los brazos vuelven sobre el pecho. Esta medida es un gran auxilio para la respiración. Si la boca no se abre fácilmente habrá que hacerlo á la fuerza, á cuyo efecto se introducirá el dedo en la boca por un lado hasta encontrar la última muela y colocándolo entre las dos mandíbulas se logrará entreabrir los dientes sin gran dificultad y entonces con los dedos ó con el auxilio de un trozo de madera en forma adecuada se logrará abrirla bien. Si hay más personas disponibles, estos movimientos pueden hacerse por tres, dos de los cuales tomarán un brazo cada uno, y los tres ejecutarán los movimientos simultáneamente, obediendo á una voz de mando.

Es preciso continuar esta respiración artificial hasta que se note que la respiración natural se ha restablecido de un modo bien marcado; mas, si por desgracia no aparece, se continuará hasta la llegada del médico, ó á lo menos durante dos horas antes de tener el derecho de renunciar á tentativas ulteriores de volver la víctima á la vida.

Hay que guardarse absolutamente de introducir líquido alguno dentro de la boca y de acercar la nariz ó la boca otra cosa que gas oxígeno, si se tiene á mano.

Reflexiones

Es un error creer que la impiedad y la persecución son los peores enemigos de la Iglesia.

Mucho peor que la impiedad es el excepticismo; mucho más daño le hacen los indiferentes que los tiranos.

La Iglesia ha salido siempre victoriosa de las persecuciones más horribles; los pueblos que han sido fieramente castigados por la persecución han conseguido cristianidades muy florecientes y los rayos de la fe sólo se han amortiguado y extinguido en los pueblos sensuales entregados al vicio, arrullados en el blando sueño del placer por los brazos del excepticismo en el seno de la indiferencia.

Roma sufrió como nadie los desmanes de la tiranía y allí se alzó y permanece enhiesto á través del tiempo el trono de Pedro, viendo hundirse á su lado todos los tronos, desaparecer los tiranos y dispersarse y perecer todos los despotismos.

Cartago, que dió al Cristianismo tantos días de gloria, hoy está embrutecida.

Cuando los vientos de la persecución soplaron sobre las regiones africanas, la sangre de los mártires, como Felicitas y Perpetua, fertilizaban aquella Iglesia tan floreciente; cuando el excepticismo y el sensualismo secó su alma, se ocultó el sol de la verdad y quedaron sumergidas en espesas tinieblas.

J. S. O.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La liquidación del mes de Febrero se ha realizado sin novedades lamentables. Hubo algún movimiento alcista favorecido por los cambios de París, pero después de cubiertas las atenciones del mercado vuelve á dominar la serenidad, en expectación del desarrollo de los sucesos. Las fiestas del Carnaval restaron alguna animación á la plaza sin alterar su supresión las noticias contradictorias referentes á la conferencia de Algeciras. Algo más interesante parece el debate sostenido en el Congreso respecto á la ley de las jurisdicciones, pero desde luego puede afirmarse que solo se cotizan los informes halagüeños, porque hay un propósito decidido de seguir las corrientes alcistas. El mercado catalán se presenta más receloso, pero sigue también las orientaciones de París y segunda la tendencia de la Bolsa madrileña. Pero los nuevos avances en el camino del alza resultan contenidos por las incertidumbres de Algeciras y la amenaza de una crisis política, cuyas consecuencias nadie puede prever. Esto explica el retraimiento denunciado por los detalles de la cotización.

El interior á fin de Marzo que en la anterior semana cerró á 86, queda en la última sesión á 80'10, después de haber llegado á 80'20. El contado, sirviendo de apoyo á la liquidación, avanza desde 79'85 hasta 60'10, para cerrar á 80. El amortizable pasa de 99'05 á 98'95, y después de reponerse con ventaja, llegando á 99'20, queda en 99. Las obligaciones del Tesoro oscilan entre 101 y 101'10. El Banco de España se ha sostenido con variantes de 5 céntimos en el cambio de 417'50. El Hispanoamericano gana un entero, quedando á 134. El Hipotecario, á 212, sin variación. Los Tabacos ganan cuatro enteros desde 681, pasando por los cambios intermedios hasta 385, siendo los únicos valores que han mejorado en la sesión del sábado contra la tendencia general de la Bolsa. Las Azucareras preferentes quedan á 70'50; las ordinarias no se cotizan y las obligaciones pasan á 98'75. Los Explosivos quedan firmes en 268. Los Altos Hornos pierden diez enteros descendiendo hasta 207. En los valores ferroviarios se nota que mejoran las nuevas obligaciones del Norte, quedando en 89'75; los Arizas pierden 50 céntimos y se cotizan á 101'50, y los Alicante continúan invariables en 92'60. Los francos se muestran influidos por la discusión del proyecto del pago en oro de los derechos de Aduanas oscilan-

do entre 17'25 y 16'75, última cotización. Las libras quedan á 29'36.

El exterior en París cierra á 94'45, acentuándose las realizaciones por efecto á los anuncios de próxima crisis ministerial.

JOSÉ M.ª DE ARÉVALO.

La Prensa católica y los tres últimos Papas

De Pio IX son estas dos frases: «Un buen periódico vale más que un buen predicador.»

«La Prensa es arma de dos filos; tan preciosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.»

León XIII en doce de sus Encíclicas recomendó la obra de la buena Prensa.

Pío X, siendo patriarca de Venecia, fué sorprendido por la triste noticia de que la *Diffesa*, periódico católico de aquella ciudad, iba á dejar de publicarse por falta de recursos. Inmediatamente acudió al socorro de la comprometida publicación y dijo:—Si tuviera que dar mi pectoral, mis ornamentos de iglesia y mis muebles para garantizar la existencia de la *Diffesa*, lo haría con sumo gusto.

(Del Boletín Eclesiástico de Palencia.)

Gracia pontificia

Su Santidad Pío X, que tanta predilección muestra por el culto al Sacratísimo Corazón de Jesús y que á poco de ser elevado al solio pontificio aconsejó é interés á todo el clero que repitiera por tres veces al fin de las Aveurias y Salve que se rezan después de las misas ordinarias, la invocación *Cor Jesu Sacratissimum, miserere nobis*, se ha dignado enriquecer esta hermosa devoción con nuevo tesoro de gracias, por su decreto de 27 de Mayo último, que nos era desconocido y aparece inserto en el número correspondiente al día 1.º del mes de Febrero último, del *Boletín Eclesiástico* de la Diócesis.

Por esta resolución, Su Santidad se ha dignado conceder 300 días de indulgencia á todos los fieles, que aplicaran esta invocación: O SACRUM COR JESU, IN TU CONFIDO. *Oh, Sagrado Corazón de Jesús, en Ti confío!*, entendiéndose estas indulgencias por ca día y otra PLENARIA además, cada mes, á los que sobre lo dicho, confesados y fortalecidos con la santa Comunión, rueguen por la conversión de los miserables pecadores.

La benevolencia de nuestro Santo Padre no puede ser mayor y pocas veces se ha concedido gracia igual de carácter permanente, que á la vez que revela la eficacia que Su Santidad atribuye á la devoción al Divino Corazón, que de tal suerte promueve y estimula, hace ver la necesidad de que el pueblo fiel se apiñe alrededor del Jefe de la Iglesia y extreme sus demandas y oraciones al Altísimo para que la defensa de la infancia persecución de que la impiedad, ya cínica y descarada, como en Francia, ya solapada y artera, como en España, la hace objeto.

De esperar es que los buenos católicos alicantinos se acojan á tan extraordinaria gracia y secunden los deseos y estas aspiraciones del Padre común de los fieles.

ALICANTE

Ha marchado á Málaga el comerciante de esta plaza D. Gaspar Cumming con el triste motivo del muy delicado estado de su señor hermano que reside en aquella ciudad.

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Alicante D. Nicolás Company y Marquez.

El Domingo llamó poderosamente la atención en el paseo de los Mártires el disfraz de Luis XV y paje veneciano que lucían dos niños, sobrinos según se nos afirmó, del célebre político ruso Wite.

SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella. Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1.º

Los salvajes campan por sus respetos en Alicante.

En el paseo de San Francisco han sido derribadas algunas grandes losas de bancos circulares de piedra que rodean el monumento á Barrajón y los bancos de madera todos han sido ya destruidos.

Grandes sillares que fueron bancos del paseo del Dr. Soler en Benalúa, donde viven tres señores concejales, hace tiempo que están por los suelos.

Los bancos de madera de la plaza de Navarro Rodrigo «ardieron» convertidos en leña hace tiempo también y los soportes empotrados en el suelo son un peligro por las noches, ocasionando no pocas caídas.

Y para colmo, en la noche del sábado unos trasnochadores escandalosos de los que tanto abundan por falta de vigilancia, tuvieron la ocurrencia de atar una lata de petróleo al rabo de un perro.

El pobre animal víctima de animales mayores atravesó la ciudad rápido como una exhalación azuzado por el daño y susto que le causaba el objeto que le atormentaba.

El efecto obtenido fué el propuesto, pues el ruido que produjo la hazaña fué atroz y muchas personas se despertaron asustadas.

Excelencias de Alicante: la vigilancia una de ellas y la incultura otra entre muchas.

El sábado día 3 tuvo lugar la inauguración de la 50 representación que la importante casa Tupinamba de Barcelona ha tenido á bien establecer en esta ciudad calle de Sagasta 26, poniendo á la venta los riquísimos cafés Tupinamba de aroma concentrado con Real Privilegio. Dado el exquisito paladar del público alicantino, ha de saborear con sumo placer los renombrados Cafés y Chocolates Tupinamba que con tanto éxito vienen espendiendo en las diez sucursales establecidas en Barcelona y sus 49 representaciones en Provincias.

Su representante en esta plaza D. Angel Redondo no ha reparado en medios para que la instalación del establecimiento Tupinamba resulte de lo más acabado y elegante de los de su clase como lo demuestra en el nuevo hecho de haber intervenido en su construcción los inteligentes maestros carpintero, pintor y electricistas Sres. Lloret, Martínez y Torrent D. (E) respectivamente.

Lo que más ha llamado la atención del público es una elegante figura japonesa representando la aristocracia de aquel Imperio ofreciendo con sus manos al público en general los ya nombrados Cafés y Chocolates Tupinamba.

Se encuentra en Alicante el célebre pintor y distinguido literato catalán D. Santiago Rusiñol.

Nos dicen de Madrid: Debiendo elegir las Camaras de Comercio cuatro representantes según el R. D. de 3 Febrero, con el objeto de lograr una votación que demuestre el acuerdo de las mismas, varias de ellas han convenido la siguiente candidatura.

Don Pablo Ruiz de Velasco, de la Cámara de Madrid, D. Victoriano López Dóriga, de la Cámara de Santander, don José Monegal y Nogués, de la Cámara de Barcelona, D. Carlos Segerdahl, de la Cámara de Cádiz.

Como cada Cámara solo puede votar dos representantes se han dividido todas las de España en dos grupos de igual número de Camaras cada uno, correspondiendo á la Cámara de Alcoy votar á don José Monegal y Nogués y D. Carlos Segerdahl.

En la Secretaria de este Instituto provincial se ha recibido el título de Bachiller de D. Facundo Rafael Gimenez de Cisneros y García.

Ha sido nombrado médico interino del hospital civil de San Juan de Dios, el facultativo D. Carlos Limiñana.

PIANO-manubrio.—Se vende uno casi nuevo, de 65 martillos, 15 timbres, 2 cilindros con música de las zarzuelas más modernas y cuadro de hierro. Carmen, 9, 3.º

Noticias militares

Se ha incorporado á la Comisión del Mapa militar de las Baleares nuestro paisano el capitán de Estado Mayor D. Vicente Inglada.

El médico segundo de Sanidad militar señor Aguado, ha sido destinado al regimiento de Vizcaya, número 51, de guarnición en Alcoy.

Hoy ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de reconocer y tallar á los mozos de reemplazos anteriores que tenían presentada alegación.

Los expedientes de excepción se revisarán en lo que queda del presente mes.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona), la más rica en latina.—Cura el *Artitismo* y sus manifestaciones externas é internas, la *diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento.* De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

El atropello del tranvía de la huerta

Esta mañana á las once ha prestado declaración ante el Juzgado D. Antonio Benitez, hijo del conocido farmacéutico del mismo apellido.

El Sr. Benitez resultó herido el domingo á consecuencia de haber sido atropellado por el tranvía á vapor de la huerta el carruaje en que marchaba á una finca en compañía del médico ortopédico don Emilio Pérez Muñoz, que se encuentra en cama á consecuencia de las contusiones que sufrió en las piernas.

El incidente ocurrió por la falta tantas veces denunciada de no llevar los trenes que circulan por carreteras y poblaciones los indispensables frenos automáticos.

De los detalles que de la nueva desgracia hemos procurado inquirir resulta que el carruaje atropellado iba á doblar la esquina de la finca Vista Alegre, cuando en dirección contraria y según los accidentados, sin pitar, se presentó el tranvía á gran velocidad.

Parece que el coche iba por donde debía, pero ante la presencia del tren los conductores se apresuraron á obedeciendo á la brida entrando en la vía y siendo arrastrados con el vehículo por el convoy regular trecho.

Del choque se rompió el techo del carruaje, hiriéndose el Sr. Benitez en la cabeza y el Sr. Muñoz en las piernas.

Los caballos pudieron levantarse y salir desbocados, lográndose detenerlos á poca distancia. El conductor, el conocido cochero apodado «Barril», fué lanzado á un banal inmediato.

El tren detuvo su marcha á bastante distancia del lugar del suceso, bajando los pasajeros á enterarse del percance y evitar un encuentro entre el maquinista y el cochero.

Los heridos fueron curados en la casa de Socorro de esta capital.

Por la salud pública

El año pasado por este tiempo, el ilustrado catedrático de Historia Natural del Instituto general y técnico de esta ciudad, D. Daniel Giménez de Cisneros, publicó un interesantísimo trabajo que reprodujeron algunos periódicos locales, acerca de la oruga procesionaria.

Tan curioso artículo debió haber sido leído y tenido en cuenta por el Ayuntamiento, pues proporcionaba datos muy interesantes relacionados con la salud del vecindario.

Pero en la casa del pueblo es ya tradicional que la política ocupe la atención preferente y los intereses comunales constituyan sólo el pretexto para desarrollar sus planes los individuos que aparecen como administradores; por eso que creamos que no fué leído y que resultarán inútiles estas líneas.

En el presente mes, el arbolado de algunas zonas de la ciudad, que consiste en pinos, árbol el más á propósito para el fin á que se destina por ser perenne y sumamente higiénico, se ve invadido por las orugas procesionarias, que tienen ese nombre porque en el actual período de su vida marchan seguidas cogidas unas á otras en interminable fila.

Dicho insecto está revestido de un pelo muy sutil que muda algunas veces y que contiene en gran cantidad ácido fórmico, materia que, arrastrada por el aire y en contacto con el organismo hu-

mano, ocasiona frecuentes trastornos, á veces seguidos de muerte.
Pues bien: más adelante esas orugas se reúnen en los pinos, formando grandes bolsas para sufrir la metamorfosis de crisálidas á mariposas, almacenándose en tales bolsas gran cantidad del vello peligroso, procedente de las últimas mudas y que el viento esparce, produciendo, sobre todo en los niños, inflamaciones y hasta congestiones de las vías respiratorias que pueden revestir gravedad.

Ante semejantes peligros, ¿no podía pensar el municipio en la limpieza de los pinos por medios que no resulten contraproducentes?

Consideramos más necesaria esa limpieza anual, que la poda que con frecuencia se realiza sin excitaciones de ninguna clase, dejando los árboles sin ramaje y por razones que no necesitan explicación.

¡Pero no vayan á caer los señores ediles en la vulgaridad de talar tan excelente arbolado, como ya se pensó tiempo atrás para evitar inconvenientes!

Es muy soconido ese remedio, como el de exterminar los perros para que no rabien, siendo así que se sabe que habiendo sfilos doide los canes puedan beber en la época de los grandes calores y no torturándolos, es difícil que se desarrolle la hidrofobia.

Arguyendo de manera tan peregrina para evitar habladurías sobre asuntos municipales, deberíase incendiar el Ayuntamiento con personal y todo.

Movimiento del puerto

Hasta las 12 del día de hoy ha sido el siguiente:

FONDEADOS

Vapores Españoles; Francoli, Tintoré, Comercio, Santa Ana, Cabo Palos, José Roca, Miguel M. Pinillos.

DESFACHADOS

Cabo Palos, para Bilbao y escalas. Tintoré, para Oran. José Roca, para Cadiz y Santander. Miguel M. Pinillos para Habana y escalas y Vapor italiano Helvetia para Génova.

La Provincia

NOVELDA 6.—Ha adquirido la oficina de Farmacia de la señora viuda de D. Rafael Cantó, sita en la calle de Sirera y Dara núm. 7 el nuevo farmacéutico D. Federico González Aznar.

El notable pianista del «Casino de Novelda», nuestro entrañable amigo D. Arturo Marosi Astor, ha sido nombrado director interino de la laureada banda de música de esta ciudad.

Dadas las muchas simpatías con que cuenta, el amigo Marosi, y las restantes condiciones que en cuanto á mundo posee se explica el que todo Novelda haya acogido con placer, nombramiento tan acertado.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 5.

Mañana martes saldrá el Sr. Moret para San Sebastián.

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que no sabía el día en que se verificará la conversión al catolicismo de la Princesa Ena de Battemberg.

El ministro quitó importancia al halazgo de la supuesta bomba en Barcelona, diciendo que era un fragmento que no alcanzó las proporciones alarmantes, que da cuenta la prensa.

Esta mañana celebraron con el señor Moret diversas conferencias, los Sres. Canalejas, Ruiz Jiménez, Vincenti y el director de la guardia civil.

Las interpelaciones anunciadas en el Congreso han sido aplazadas hasta que el Sr. Moret regrese de San Sebastián.

San Sebastián.—El rey ha marchado en automóvil con dirección á Biarritz, desde donde regresará á San Sebastián con la princesa Ena y su madre la princesa Beatriz.

Esta tarde se reunirán en el ministerio de Marina, los jefes de secciones del departamento, presididos por el Sr. Cuñas, para seguir estudiando el presupuesto, el cual va ya muy adelantado.

Una vez transcurrido el novenario de la muerte del Sr. Romero Robledo, se reunirán los diputados que segulan la política de aquél, para acordar la línea de conducta que en lo sucesivo han de seguir.

Esta mañana conferenció y se despidió del conde de Romanones, el duque de Bivona.

Esta tarde ha marchado á Barcelona. París.—En el sudexpres han salido para Biarritz la princesa Beatriz y su hija la princesa Ena de Battemberg.

Orán.—Al dirigi-se el Roghi al baño, los moros de la tribu de Gualaya, le acometieron.

Del atentado resultó ileso.

Agencia Española.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Marzo	Santoral
7	Santo Tomás de Aquino, Dr. y Santos Perpetua y Felicitas, mrs. y Santos Pablo y Gandioso, obispos.
MIÉRCOLES	La Misa y oficios divinos son de Santo Tomás de Aquino, con rito doble color blanco.
	Todos los días de Cuaresma tienen obligación de ayunar los cristianos que no tengan motivo y causa para la dispensa, menos los domingos, en los cuales se prohíbe promi cuar.
	Durante todos los días de la Santa

Cuaresma se gana indulgencia plenaria visitando cinco altares, ó en su defecto uno cinco veces, rezando la estación Mayor y rogando por la intención del Sumo Pontífice, pero teniendo la bula de la Santa Cruzada.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INSTRUCCIÓN RELIGIOSA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miel Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por el adelanto de la instrucción religiosa.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Instruíse á sí mismo y á otros en religión.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve, Horas Canónicas, la conventual solemne y á las once la rezada.

Por la tarde, después del coro, prosiguen los ejercicios de Cuaresma.

Santa María.—A las ocho y media, misa Mayor.

Por la tarde, á las cinco, ejercicios con sermón, que predicará el señor cura.

Carmen. Continúan los Ejercicios espirituales para sirvientas, á cargo de D. Pascual López.

Por la mañana, á las seis, santa Misa, seguida de meditación.

Por la tarde, á las cuatro y cuarto, santo Rosario, meditación, plática, examen práctico ejercicios de Cuaresma con Rosario, terminando con el V. Crucis, estación de la santa Bula y canto del Perdón.

Capuchinas.—Prosiguen los ejercicios espirituales, bajo la dirección del Padre Carlos Ferriz, á las siete de la mañana.

En las demás iglesias los de costumbre.

LAS HERNIAS

Su curación verdad por nuevo procedimiento

en Alicante: Hotel Iborra

Desde el día 1.º al 10 de Marzo

PROGRESO CIENTIFICO

A los enfermos



El progreso de la Ciencia moderna lo es, sin la menor duda el triunfo obtenido sobre la curación de las hernias sin operación quirúrgica por el procedimiento tónico medicinal contenido. Era preciso curar la hernia, curarla radicalmente ó prever sus riesgos y no lo había logrado aún la Medicina por cuantos medios científicos tenía á su alcance. Hoy viene á llenar este vacío el nuevo y sin rival invento medicinal contenido aplicado convenientemente por D. Fermín Guerrero, médico Hispano-americano del Instituto de Organoterapia de Madrid, autorizado por Real orden de 29 de Mayo de 1897.

Para poder apreciar la importancia

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Madrid 6 (9'15)

De viajes

Ha marchado á Lurizán el Sr. Montero Rios.

También ha salido para San Sebastián la infanta María Teresa y su marido.

Se dice que en cuanto termine la visita de los reyes de Portugal irá el Rey Alfonso á Canarias.

Comentarios

Son muy comentadaa las conferencias que ayer celebraron en el Congreso los generales con el ministro de la Guerra.

Acéntuase la intransigencia de las oposiciones en el proyecto sobre delitos contra la Patria y el Ejército.

En la reunión que celebraron los jefes de las minorías con el presidente del Congreso, se afirmaron aquellas en la oposición que á todo trance harán al proyecto.

Modificaciones

La Comisión ha introducido grandes modificaciones en el proyecto García Prieto.

Se duda que con estas modificaciones se consiga vencer la obstrucción que hacen.

Madrid 6 (9'30)

El proceso de Sevilla

La prensa publica extensas informaciones de la vista que se celebra en Sevilla relativa á los crímenes cometidos en el huerto del francés.

Aldije persiste en su cinismo asegurando que es inocente.

El procesado Lopera no declara en virtud de su estado.

La vista durará todavía algunas sesiones mas.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que se activan los preparativos para la ceremonia de la conversión de Ena de Battemberg.

Esta no será pública como se

de la afección de cada caso se hace necesario ver al enfermo y poderle aplicar dicho procedimiento, único que cura sin producirle trastornos ni molestia alguna, aun cuando la HERNIA sea voluminosa y rebelde.

El Sr. Guerrero, que se encuentra en ALICANTE por asuntos profesionales, hospedado en el Hotel IBORRA, desde el 1.º al 19 de Marzo, ofrece á todos los enfermos sus conocimientos científicos, poniendo á su disposición dicho procedimiento curativo.

Horas: de 11 á 1 y de 4 á 6.

Honorarios: una consulta, 5 pesetas.

había dicho, por expresa voluntad del Rey D. Alfonso.

Madrid 6 (10'30)

Moret en San Sebastián

El Presidente del Consejo de ministros ha llegado á San Sebastián, yendo seguidamente á cumplimentar á los Reyes.

Regresará á Madrid el jueves.

Incedio en un teatro
16 muertos

Comunican de Florencia que anoche se prendió fuego al teatro Fuschio, que ardió completamente.

Las llamas prendieron en el telar de las decoraciones, derrumbándose el escenario.

Ferocieron abrasadas ó entre los escombros diez y seis personas.

Hay muchos heridos.

El suceso ha causado gran consternación en aquella ciudad.

Madrid 6 (10'45)

De Marruecos

Un telegrama de Tánger participa que el Raisuli atacó é incendió el poblado de Ramna, siendo rechazado con pérdidas.

En el combate murieron muchos moros de una y otra parte

Moret y la boda

Dicen de San Sebastián que el Sr. Moret pedirá al Rey autorización para anunciar á las Cortes la boda con la princesa de Battemberg.

Se cree que el Rey la concederá, verificándose esta misma semana la notificación oficial del enlace regio al Parlamento.

Agencia española.

Cierre de la Bolsa del día 5

Contado.....	80'00
Fin de mes.....	80'10
Amortizable.....	99'05
Banco.....	4:8'00
Tabacos.....	385'00
París.....	17'75
Londres.....	29'68
París exterior.....	94'20

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños

PEPITA PARREÑO

Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS IDE:

TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Cajitas metálicas de 0'50 y 1 peseta

Latas que resultan más económicas, de 1 y 1/2 kilo, 5 pesetas

Depósito.—EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

MATA-LOMBRICES RUIZ
¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!
Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.
Caja una peseta
DEPÓSITO EN ALICANTE:
Farmacia del autor Alicante el Sabio, 1, é Infanta, 35

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Baileñ, 4, principal
Se admiten alumnos internos, semi-ensionistas y externos.

Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo
ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ
á base de Glicerofosfato de Cal, Quina y Pepsina

Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable su uso para curar la **DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, ANEMIA, ESCROFULISMO, TUBERCULOSIS, CONVALESCENCIAS, DESARREGLOS, AFECIONES CRÓNICAS DEL ESTÓMAGO, ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, RAQUITISMO** y en una palabra, en cuantos casos convenga mantener las fuerzas del enfermo sin excitar la circulación.

De venta en Alicante: **JOSÉ SOLER Y LÓPEZ** y principales farmacias.

Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

«GUAYU». Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Colg, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granata*, de *Las Demas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suaz, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabolle y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También se admite pasaje para Maracaibo, Curupano, Coro y Caranán con trasbordo en Puerto Cabolle y para Trinidad con trasbordo en Curupano.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES CONSIGNACIONES.

TRÁNSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAL

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto veinca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombrina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53.

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases
 Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0'60 ptas. una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 1'00.
 Ajeño para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.
 Envases a devolver sobrándose 0'25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 a 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.
 Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia, Maris, Grao, Cabanal, Jativa, Alcira y Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cetta, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosa cámara, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada	
			Pesetas	Cenís.
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas.	35 00
			De diez toneladas en adelante	37 00
Menudo lavado ó de fragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas.	35 00
			De diez toneladas en adelante	34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.	

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.